

京陕数学竞赛研讨会顺利召开！

12月20日，全国大学生数学竞赛京陕研讨会在北京大学智华楼221顺利召开。北京数学会大学生数学竞赛委员会全体成员柳彬教授、冯荣权教授、高宗升教授、张志刚教授和杨家忠教授与陕西赛区组委会代表西北大学张文鹏教授、西安交通大学易媛教授、西北大学徐哲峰教授等嘉宾齐聚一堂，围绕数学竞赛的高质量发展进行了广泛深入的座谈和交流。

研讨会上，西北大学张文鹏教授代表陕西赛区组委会作实践经验分享，重点围绕赛事组织优化与资源均衡配置展开。



张文鹏教授详细阐述了如何通过完善报名服务指导、优化参赛选手考试地点选择等方式，为薄弱院校参赛提供全方位保障。

同时，深入研讨决赛学生名额的科学分配方案，在保障赛事选拔公正性的前提下，切实保障薄弱院校学生的参赛权益，推动区域内竞赛资源均衡配置，最大化发挥竞赛育人价值。

北京大学柳彬教授随后详细介绍了北京赛区多年的工作经验，内容紧扣竞赛全流程规范与学情精准研判两大核心。



柳彬教授重点强调阅卷公平性把控、评分细则制定与严格执行的具体举措，为赛事规范运行筑牢制度保障。在人才培育方面，针对北京大学参赛选手的整体水平与发展需求，北京赛区专门制定了获奖评价标准，兼顾赛事公平性与顶尖人才选拔的针对性。同时，通过对历年来各高校参赛选手获奖数据的系统梳理与多维度分析，精准剖析不同院校、不同学段选手的能力特征与

发展短板，为后续开展分层分类、 精准高效的竞赛培育工作提供了坚实的数据支撑。

本次研讨会圆满搭建了京陕两地数学竞赛工作的交流桥梁，为赛事组织的提质升级、拔尖数学人才的选拔培育凝聚了共识。与会专家表示，未来将持续深化合作，推动两地数学竞赛工作再上新台阶。

